



ПРОТАСОВ Александр Валентинович



Александр Протасов родился 2 июня 1962 года в селе Захаровское Камышловского района Свердловской области. В 1977 году окончил восемь классов и поступил в СПТУ № 2 в Камышлове. После окончания училища с июля 1980 года работает трактористом в совхозе "Захаровский".

В ноябре 1980 года Александра призывают в армию, в пограничные войска. Учебное подразделение он окончил в городе Райчихинске Амурской области. Затем служил в 48-м пограничном отряде (в/ч 2066, г.Пяндж). Неоднократно участвовал в

боевых операциях на территории Афганистана в составе мотоманевренной группы.

Погиб 21 июня 1981 года в результате несчастного случая.

Похоронен на сельском кладбище села Захаровское.

В Захаровском живет его мама, Зоя Андреевна.

Из воспоминаний сестры Александра:

"...С детских лет он был внимателен к маме. Ему приходилось и коров пасти, и дрова пилить, и огороде работать, так как его папа был инвалид и рано начал болеть. В письмах он маме советовал, к кому надо обратиться за помощью, если привезти сено или дрова. Его уважали в школе товарищи за его трудолюбие, а потом и на работе. Он был шустрой, услужливый, сообразительный, мог прийти на помощь в любой момент. За это уважали его и взрослые на работе..."

*Зачинщика народы проклянут,
кто нас держал в бессовестном обмане,
и столько лет, не объявив войну,
толкал парней на смерть в Афганистане.*

*Не вымолить прощения вовек
тому, кто не задумывался шибко,
а понаделав из детей калек,
кощунственно сказал: "Была ошибка..."*

В.ГАЙЛИН

